TALLER Nº 7 BIOESTADISTICA (Acuicultura)
1) Los siguientes datos representan la temperatura superficial del mar del banco y jaula flotante en Isla Santa María en siete meses diferentes:

	Meses
	Oct.
	Nov.
	Dic.
	Enero
	Feb.
	Marzo
	Abril

	Jaula Flotante
	17.1
	17.9
	18.5
	19.0
	18.8
	18.4
	17.2

	Mar del banco
	15.0
	15.8
	16.5
	16.3
	17.3
	16.9
	16.0


a) Pruebe la hipótesis que la temperatura superficial promedio en jaula flotante es de 19 grados, con un nivel de significación de 0.05

b) Pruebe la hipótesis que la temperatura superficial promedio en Mar del banco es menor a 17 grados, usando un nivel de significación de 0.01.

c) Pruebe la hipótesis de que la temperatura superficial promedio es mayor en  jaula flotante que en mar del banco, usando un nivel de significación de 0.05.

d) Pruebe la hipótesis que la varianza de la temperatura superficial en jaula flotante es 0.5, usando un nivel de significación de 0.01.

2) Los siguientes datos representan el crecimiento (en cms.) de Protohaca Thaca en dos sectores de la región de Antofagasta:

	Bolsico
	0.98
	0.62
	0.53
	0.76
	0.43
	0.36
	0.51
	0.24
	0.24

	Coloso
	0.40
	0.14
	0.16
	0.21
	0.09
	0.02
	0.02
	0.01
	


a) Pruebe la hipótesis que el crecimiento promedio en Bolsico es de 0.80 cms., con un nivel de significación de 0.05

b) Pruebe la hipótesis que el crecimiento promedio en Coloso es mayor a 0.10 cms., con un nivel de significación de 0.01.

c) Pruebe la hipótesis de que el crecimiento promedio en  Bolsico es mayor que en Coloso, usando un nivel de significación de 0.1.

d) Pruebe la hipótesis que la varianza del crecimiento en Coloso es menor que 0.05, usando un nivel de significación de 0.01.

3) Se desea comparar dos cuadrantes de la caleta Coloso para detectar presencia de bacterias en equinodermos (erizo rojo), para ello se seleccionan dos muestras independientes de Loxechinus albus (erizo rojo comestible) en el cuadrante norte y en el cuadrante sur de la caleta coloso y los análisis de laboratorio entregaron los siguientes resultados:

	Cuadrante
	Presencia de Bacteria
	Total

	
	Si
	No
	

	Norte
	11
	39
	50

	Sur
	8
	42
	50

	Total
	19
	81
	100


a) Pruebe la hipótesis que la proporción de erizos con bacteria en el cuadrante norte es 0.20, usando una significación de 0.01

b) Pruebe la hipótesis que la proporción de erizos con bacteria es mayor en el cuadrante norte que en el cuadrante sur, usando un nivel de significación de 0.05

c) Pruebe la hipótesis que la proporción de erizos con bacteria en el cuadrante sur es mayor a 0.10, usando una significación de 0.01

4) Se desea analizar la cantidad de una hormona llamada ecdisona que se obtiene a partir de una conversión química del colesterol que presentan los crustáceos. Esta hormona es la encargada de llevar acabo el proceso de ecdisis o muda en los crustáceos. Para el estudio se utilizó una jaibita de la especie Cyclograpsus cinereus. Se eligieron 15 jaibitas del sector La rinconada obteniendo una cantidad media de hormona de 98 ml. y  una desviación estándar de 37 ml. y  10 jaibitas del sector Hornitos obteniendo una cantidad media de hormona de 90 ml. y  una desviación estándar de 47 ml.

a) Pruebe la hipótesis que la cantidad de hormona promedio en las jaibitas de La rinconada es de 110 ml., usando un nivel de significación de 0.05.

b) Pruebe la hipótesis que la cantidad de hormona promedio en las jaibitas de Hornito es menor que 100 ml., usando un nivel de significación de 0.01.

c) Pruebe la hipótesis que la cantidad de hormona en las jaibitas de La rinconada es mayor en promedio que las de Hornito, usando un nivel de significación de 0.05

d) Pruebe la hipótesis que la varianza de la cantidad de hormona de las jaibitas de Hornito es mayor que 2000, usando un nivel de significación de 0.01.

5) La siguiente tabla muestra la distribución, según la longitud y el sector donde fueron extraídas, de una muestra aleatoria de 400 truchas cafés en un gran río.

                                           SECTOR DEL RIO

	LONGITUD
	Alto
	Centro
	Bajo

	Bajo el promedio
	67
	64
	25

	Promedio
	42
	76
	56

	Sobre el Promedio
	10
	23
	37


i) Pruebe la hipótesis que la proporción de truchas de longitud bajo el promedio es mayor en el sector alto que en el sector bajo, usando un nivel de significación de 0.05. 

ii) Pruebe la hipótesis que la proporción de truchas de longitud bajo el promedio en el sector alto es mayor a 0.50, usando un nivel de significación de 0.01.
iii) Pruebe la hipótesis que la proporción de truchas con una longitud sobre el promedio en el sector bajo del río es menor a 0.40, con un nivel de significación de  0.05.
6) Con el propósito de comparar la variabilidad de la talla de cholgas (en cms..) cultivadas en dos tipos de ambiente, se realizó un experimento que arrojó los siguientes resultados:

AMBIENTE TIPO 1     
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AMBIENTE TIPO 2     
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i) Pruebe la hipótesis que la talla media de las cholgas criadas en el ambiente 1 es mayor que las criadas en el ambiente 2, usando un nivel de significación de 0.05

ii) Pruebe la hipótesis que la varianza de la talla de las cholgas criadas en el ambiente 2 es menor que 15, usando un nivel de significación de 0.05. 
iii)  Pruebe la hipótesis que la  talla promedio de las cholgas criadas en el ambiente 1 es mayor a 4.5 cms., si desea una confianza de 99% en su conclusión.

iv) Pruebe la hipótesis que las cholgas criadas en el ambiente 2 logra una talla promedio de 4 cms., usando un nivel de significación de 0.01

7) La siguiente tabla muestra la distribución, según la longitud y el sector donde fueron extraídas, de una muestra aleatoria de 400 truchas cafés en un gran río.

                            SECTOR DEL RIO

	LONGITUD
	Alto
	Centro
	Bajo

	Bajo el promedio
	67
	64
	25

	Promedio
	42
	76
	56

	Sobre el Promedio
	10
	23
	37


a) Pruebe la hipótesis que la longitud de las truchas es independiente del sector de donde son extraídas, usando un nivel de significación de 0.01. 
b) ¿Cuál es el grado de asociación entre las dos variables en estudio?
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